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Predgovor 
 

 
Knjiga koja je pred vama napisana je s namjerom pojašnjavanja temeljnih 

pojmova vezanih za korupciju u zdravstvenim sustavima. U njoj će se na što 
jednostavniji i sažetiji način nastojati prikazati uzroke korupcije, uvjete u ko-
jima ona nastaje, načine njezinog ostvarivanja, te predložiti neke mjere njezinog 
suzbijanja. 

Odmah valja istaknuti kako se knjiga ne bavi pojedinim slučajevima ko-
rupcije i kako ona nije kakav zbornik korupcijskih afera u zdravstvu. Riječ je o 
promišljanjima koja šire i sustavnije promatraju korupciju. Pojedini su slučajevi 
spomenuti tek kao podsjetnik ili zoran dokaz za koju tvrdnju i u isključivoj su 
ulozi prikaza naravi korupcijskoga djelovanja u zdravstvenim sustavima.  

Ono što se željelo naglasiti jest činjenica kako korupcija u zdravstvu nije 
samo davanje mita liječniku – korupcija je u zdravstvenim sustavima znatno 
složenija, razvijenija i razgranatija, a po novčanim iznosima znatno veća od te 
uobičajene i pojednostavljene predodžbe koja se odveć često nameće kao jedini 
oblik korupcijskoga djelovanja. Ona je istovremeno često skrivena zakonima i 
pravilnicima, ogrnuta pričama o dobrobiti pacijenta, odjenuta u ruho humanosti, 
a ponekad je čak i službena ideologija stranke na vlasti.   

S obzirom na složenost uzroka javljanja i raznovrsnost oblika, mjesta i na-
čina pojavljivanja te sklonosti njezinoga širenja, jasno je kako je bilo nužno 
zahvatiti samo učestalije oblike. No, cilj ovog djela i nije nabrajanje svih mogu-
ćih oblika korupcijskoga djelovanja nego tek skiciranje njihovih osnovnih obri-
sa. Ipak, teško je pretpostaviti da bi čak i tako sužen cilj mogao dosegnuti poje-
dinac; za njegovo je vrsno ostvarenje nužno znanje više stručnjaka. Sreća je 
autora što su mu u ostvarenju toga cilja pomogli neki od ponajboljih poznavate-
lja korupcije u nas: dr. Lidija Gajski, internistica koja je svojom knjigom „Lije-
kovi ili priča o obmani“ započela novo razdoblje u promišljanjima o lijekovima 
i liječenju, novinarka Nataša Škaričić čije je ime postalo zaštitni znak istraži-
vačkog novinarstva u zdravstvu, dr. sc. Srećko Sladoljev hrabri i uporni borac 
protiv korupcije (i unatoč prijetnjama svih vrsta), te prof. Matko Marušić čija 
nam Priča potanko otkriva sve strahote kroz koje prolazi ne samo pojedinac 
koji se odvaži suprotstaviti korupciji nego i njegova obitelj.  

Ljubaznošću novinarke N. Škaričić, čitateljima je dostupan i njezin rad 
„KIT- Korupcija i transparentnost u zdravstvenom sustavu RH“, prvi istraži-
vački projekt kojim bi se na sustavan način ispitali razmjeri korupcije u našem 
zdravstvu.  
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Valja osobito istaknuti kako knjiga nije pisana s namjerom pojedinačnog 
prozivanja za korupciju bilo koga; točnije bi bilo reći da je pisana s namjerom 
prozivanja svih nas. Malo je među nama onih koji, kada je o korupciji u zdrav-
stvu riječ, nisu zgriješili na bilo koji način: izravnim sudjelovanjem, primanjem 
ili davanjem mita, posredovanjem, nagovaranjem, davanjem potpore, odobrava-
njem, prešućivanjem, neprimjereno mlakom osudom ili neprijavljivanjem. Dak-
le, korupcija je tu među nama – među našim kolegama, pacijentima, prijateljima 
i, osobito, u nama samima. Može se reći kako je korupcija filozofija življenja, 
način poimanja svijeta, traženje mjesta u svijetu u kojemu živimo. Hoćemo li, 
služeći se upravo korupcijom, pretvoriti taj svijet u arenu u kojoj se odvija okru-
tna, samoživa borba ili ćemo ga, ne pristajući na korupciju, učiniti mjestom 
razumijevanja, ljubavi i služenja, ovisi o nama.  

Indijanska poslovica kaže kako ovaj svijet nismo dobili od naših djedova, 
nego posudili od naših unuka. Hoćemo li našim unucima, vraćajući im njihov 
svijet, moći pogledati u oči? Ili ćemo pognute glave mrmljati nešto o korupciji i 
„teškim vremenima“ i „velikim opasnostima“ i „nepoznavanju stanja“, tražeći 
ispriku za ono za što je nema – za naše (ne)djelovanje?  

Kako nam se to ne bi dogodilo, napisana je ova knjiga. Namjera joj je pro-
govoriti o korupciji glasom umjesto šapatom, iznijeti je iz mračnih kuloara na 
svjetlo dana, skinuti joj veo nevidljivosti i izložiti pogledima, razotkriti njezine 
tajne.  

Bude li sve nabrojano učinjeno na razumljiv i jednostavan način, ovaj će 
skromni uradak u cijelosti ispuniti svoju zadaću.  
 

Dražen Gorjanski 
 
 
 
 
 

Autor knjige djelatnik je Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. Svi izneseni 
stavovi i sva izrečena mišljenja isključivo su osobna gledišta i promišljanja autora i nisu 
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